阳光四季——《今日济阳》创刊一周年特刊

"南进北跨",回河镇签下40亿大单

经济指标再现新突破, 洽谈过亿元项目10个

"水回河转,凤鸣朝阳",明清之际的经学大师张尔岐用 这一句诗来赞美自己家乡——回河。如今,优美的诗句依旧 在传唱,回河镇不断以新的姿态阔步向前。今年截至10月底, 该镇实现规模以上工业销售收入14.4亿元,占年计划的 86.7%;实现规模以上工业利税2.26亿元,占年计划的86.9%; 实现规模以上工业增加值3.8亿元,占年计划的86.4%;完成 国税362.5万元,占年计划的125%;完成地税2372万元,占年 计划的73.2%,财政收入150万元,占年计划100%,各项经济指 标再现新突破。

本报记者 杨擎 通讯员 魏法玲 杨延岭

洽谈过亿元项目10个

"作为北跨战略的重要承接 地,我们始终坚持以招商选资为 抓手,以项目建设为核心,着力 培育新的经济增长点。"回河镇 相关负责人说,年初,抽调骨干 人员,加强招商队伍建设,建立 健全激励机制,充分调动招商人 员的积极性,有重点地对招商人 员进行了培训,提升了引资洽谈

据了解,今年以来,回河镇 与普洛斯集团、帝华集团、江苏 博通等十余家企业进行了洽谈, 并先后与台湾颜氏集团、山东帝 华集团、山东百世集团、山东磊 鑫集团签订了合同协议,合同投 资总额达到40亿元左右。

其中,台湾颜氏企业集团投 资项目分为工业区、商业区、大 卖场和住宅区,投资额达到36亿 元,预计投产后年产值可达45亿 元,税收达到1.9亿元。目前,该 项目已签订框架协议并进行了 初步设计

在受到多个大项目"青睐" 的同时,不少已在回河镇投产的 企业也不断增资扩产。落户该镇 的山东白马永诚数控机床有限 公司投资960万元用于购置设 备,济南天联中润光伏科技有限 公司投资900万元新上车间,济 南爱特佳涂料有限公司投资870 万元建设园区基础设施等,近20 个项目先后扩大投资,使回河镇 总共完成固定资产投资9.1亿 元,占全年计划的82.7%。

据悉,回河镇把按照产业定 位招商作为关键,不断优化招商 思路,活化招商策略,坚持招商 选资和高门槛准人、高标准建设 的原则,重点引进成长性好、财 税贡献多、投资强度大和科技含 量高的项目。

为破解制约各大项目落地 的土地瓶颈,回河镇对占地但未 进行建设或长期闲置的土地予 以盘活。据悉,回河镇原县陶瓷 厂闲置土地进行盘活后,将整理 出278.3亩可用建设用地。

新型城镇化建设 提速提质

随着济阳城区不断拓展,回 河镇也正处于提升城镇化水平 的关键时期,逐步成为济北新城 区的重要组成部分。今年来,该镇 充分依托优越的区位优势,扎实 推进城镇建设,有力提升了城镇 功能,取得了明显成效。

'我们坚持做优做实城镇规 划建设管理,主动融入济阳县城 区与济南市区的对接融合的建 设大局之中。"回河镇相关负责 人说,为提升小城镇建设标准, 该镇确定了向南向西发展的方 针,按照"对接融入济南、与济南 中心城区相配套、相衔接的新城 区"的定位,着力加快回河片区 总体规划编制进度,对具体功能 区域和项目进行控制性规划,引 领城镇发展。

"进一步推进城镇绿化、美 化、亮化工作,积极打造黄河大 街、G220线、顺河街以及重要干 线、中心村等绿化带,镇村绿化 覆盖率明显提升。"该负责人说, 同时加快商贸中心建设步伐,推 进兴河商城建设,启动了帝华商 贸小区规划建设,将建成集商 业、办公、居住、酒店、餐饮、娱乐 等多功能于一体的宜居宜商宜

此外,回河镇加快镇驻地大 寺河景观区的规划设计工作。 "该项目不仅能提升城镇开发的 档次和品位,还有利于传统文化 的保护和开发,打造具有地方特 色的景观和文化品牌。"回河镇 相关负责人说,项目建成后,将 直接带动周边3000亩土地的升 值潜力,同时也将较好保护澄波 湖主水源,并为济阳县城主城区 未来发展留下空间和后劲。

同时,回河镇积极推进新河 社区和新庄社区二期建设,加快 完成新庄一期剩余工程,确保早 日让老百姓入住新楼。"新庄社 区计划安置新庄村周边12个村, 约4564人。"回河镇相关负责人 说,新河社区项目总投资为 9701.9万元,共涉及小何、新建 两个村庄,计划安置1300余人, 正在施工。

修建村级公路

23.629公里

"我们村与梁家村虽然只有 里路之隔,由于坑坑洼洼的土 路,遇有阴雨天气,孩子到梁家 中心小学上学是家长们最头疼 的事,上学的出不去,放学的回 不来。"回河镇尚庙村村民说。

近日,记者在回河镇尚庙村



▲新庄社区 期。

◆市民到回 河镇采摘西红

看到,两条通村公路正在紧张地 施工,围观的村民脸上个个洋溢 着幸福的笑容。"这下好了,村 东、村西都修了通村路,我们再 也不用为孩子的上学担心了,真 是条条大路通尚庙了!"村民王

今年以来,回河镇积极响应 济阳县"村级公路网格化工程" 建设会议精神,扎实有序推进 "村级公路网格化工程"的建设。

"为此,我们成立了村级公 路网化工程领导小组,制定出台 了《回河镇村级公路网化工程实 施方案》,同时抽调专门人员,监 督工程的全过程。"回河镇相关 负责人说,全镇网化工程共涉及 45个村的43条路,所有网化工程 公路都严格按照县交通局设计 要求制定招标计划,经县纪委、 政府采购办审批,公开招投标确 定施工队伍。

"济阳县交通局专门下派两 名监理人员,联合镇公路办工作 人员、村民代表,对施工过程中 的前、中、后三期进行全程监管, 确保工程质量万无一失。"该负 责人说,该镇采取县交通局资金 补助,村内自筹资金,镇政府以 奖代补的方式筹措公路建设资

金,对完成任务的村,每公里奖 补资金1万元,以防止出现干部 插手工程的现象。

目前,申庄、洼头杨、柏家、 寺前刘等20条村路已修建完成, 公路里程长达23.629。同时,东 王村路、大王等9条村路已招标 完成,修建里程10.064公里。后 封、小张等13条村路正在积极招 投标,修建里程13.865公里。

蔬菜实行标准化生产

今年以来,回河镇以农业增 效、农民增收为着力点,大力发 展特色品牌农业,加强农业基础 设施建设,全镇形成了以西红柿 大棚种植、奶牛及肉鸡养殖、食 用菌、苗木种植为主导的农业产

"按照'扩规模、提品质、出 精品'的思路,加快推进特色农 业建设,继续做大做强特色农 业。"回河镇相关负责人说,全镇 已形成以蔬菜大棚、苗木花卉、 食用菌等为主的各类农产近

据了解,回民村小淮里积极 响应全镇关于蔬菜大棚产业向 边缘村发展的号召,大力开展产 业结构调整,由村委会统一施 工、统一进料、统一管理,新上蔬 菜拱棚50个,基本实现户均2个

"戴家村金润食用菌种植基 地占地60余亩,主要种植香菇、 平菇等。"该负责人说,年产香菇 可达150万斤,创造直接经济效 益200万元,每户年均纯收入可

同时,回河镇蔬菜标准化生 产逐步向重品质、重品牌提升转 变,提高了附加值,打响了回河 蔬菜优质品牌。

此外,畜牧养殖规模得到进 步扩大,目前全镇已建有冉 家、店子、大营、新庄、吴寨5处奶 牛养殖小区,存栏量突破3000 头。小淮里、金营等村的肉鸡养 殖年出栏量达到100余万只。

"今年,新增市级龙头企业1 家,即农盛农牧有限公司。"该负 责人说,新创建农业专业合作社 十余家,原有的宏业蔬菜专业合 作社、民营肉鸡养殖专业合作社 等规模进一步扩大,且带动周边 村特色农业的发展,形成了" 村一品"特色体系,促进了农村 经济的产业结构调整,增加了农 民收入。

回河镇107个党组织 实现活动100%全覆盖

本报11月6日讯(记者 杨擎 通讯员 魏法玲 肖娟) 党 的群众路线教育实践活动开展以 来, 同河镇将其作为2014年党建 工作的中心任务。据了解,该镇 15289名党员,共107个基层党组 织全部参加教育实践活动,参与 覆盖面达100%。

"活动启动以来,我们成立了 党的群众路线教育实践活动领导 小组,抽调5名骨干人员组成领导 小组办公室,为推进活动顺利开 展提供了组织保障。"回河镇相关 负责人说,于3月31日和4月4日先 后两次召开动员大会,广泛进行 宣传发动。

学习教育中,回河镇要求各 支部达到规定的集中学习时间, 并要求每名党员一律佩戴党徽, 亮出自己的党员身份,自觉接受 村民监督。

此外,回河镇坚持开门搞活 动,突出村民参与。在94个行政村 广泛公开组织名片,制作成宣传 墙板放置在各村显要位置。同时, 向社会各界发放征求"四风"意见 调查问卷,倾听多方声音,及时进 行汇总整理并报党委领导班子研 究。共发放调查问券2500份,收集 意见、建议240条。

对市民反映的意见、建议,回 河镇及时自查自纠,即知即改,加 大协调和投入力度,积极为村民做 好事、做实事,取得了阶段性胜利。

据统计,开展教育实践活动 以来,回河镇各村已为村民办实 事、好事100余件次,践行了开展 党的群众路线教育实践活动让群 众得实惠的目标要求。



重温入党誓词。